ПРОКУРАТУРА АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ «Правовое просвещение»

ПАМЯТКА

О порядке и условиях предоставления отсрочки отбывания уголовного наказания

г. Благовещенск 2020 год

О порядке и условиях предоставления отсрочки отбывания уголовного наказания

Уголовного Кодекса Положениями 82 ст. Федерации (далее – УК РФ) определено, что осужденным беременной женщине, женщине, имеющей ребенка в возрасте до четырнадцати лет, мужчине, имеющему ребенка в возрасте до четырнадцати лет и единственным родителем, кроме являющемуся лиц, назначено наказание в виде ограничения свободы, лишения свободы против половой неприкосновенности преступления несовершеннолетних, не достигших четырнадцатилетнего возраста, лишения свободы на срок свыше пяти лет за тяжкие и особо тяжкие преступления против личности, лишения свободы за преступления террористической направленности (ст.ст. 205.1, 205.2, 205.3, 205.4, 205.5 и 361 УК РФ), преступления, предусмотренные чч. 3 и 4 ст. 206 УК РФ (захват заложников), ч. 4 ст. 211 УК РФ (угон воздушного или водного транспорта, а также железнодорожного состава), а также сопряженные с осуществлением террористической деятельностью предусмотренные ст.ст. 277 (посягательство на жизнь государственного или общественного деятеля), 278 (насильственный захват или удержание власти), 279 (вооруженный мятеж) и 360 учреждения, которые (нападение на ЛИЦ ИЛИ пользуются международной защитой) Уголовного Кодекса РФ, отсрочить реальное отбывание наказания до достижения ребенком четырнадцатилетнего возраста.

При решении вопроса об отсрочке отбывания наказания суды, рекомендациям, данным Постановлением Верховного Суда РФ от 21.04.2009 № 8 (ред. от 17.11.2015) «О судебной практике условно-досрочного освобождения от отбывания наказания, замены неотбытой части наказания более мягким видом наказания», администрации учитывают мнение учреждения, исполняющего наказание (в случае если лицо приступило к его характеристику осужденного, сведения о родственников принять осужденного с ребенком, предоставить им жилье и необходимые условия для проживания либо сведения о наличии у него жилья и необходимых условий для проживания с ребенком, справку о наличии ребенка (либо медицинское заключение о беременности - для осужденной женщины).

Контроль за исполнением условий отсрочки отбывания наказания осуществляется уголовно-исполнительными инспекциями по месту жительства осужденного.

При этом инспекция обязана не реже 1 раза в месяц посещать осужденного по месту жительства с целью проверки материально-бытовых условий проживания и выявления фактов уклонения от воспитания ребенка и ухода за ним, проводить профилактические беседы с осужденным, его родственниками и лицами, могущими оказать на него положительное влияние.

При выявлении факта уклонения осужденного от воспитания ребенка и ухода за ним инспекция проводит с ним профилактическую беседу и объявляет предупреждение об отмене отсрочки отбывания наказания.

Осужденный считается уклоняющимся от воспитания ребенка, если он оставил его в родильном доме или передал в детский дом либо ведет антиобщественный образ жизни и не занимается воспитанием ребенка и уходом за ним, без уважительной причины оставил ребенка родственникам или иным лицам, скрылся либо совершает иные действия (бездействие), свидетельствующие об уклонении от воспитания ребенка.

Если после объявленного предупреждения осужденный продолжил уклоняться от воспитания ребенка и ухода за ним уголовно-исполнительная инспекция направляет в суд представление об отмене отсрочки отбывания наказания и о направлении осужденного для отбывания наказания, назначенного приговором суда.

В случае надлежащего воспитания и ухода за ребенком уголовно-исполнительная инспекция направляет в суд представление об освобождении осужденного от отбывания оставшейся части наказания или о замене оставшейся неотбытой части наказания более мягким видом наказания по достижении ребенком четырнадцатилетнего возраста либо в случае его смерти.

На основании данного представления суд освобождает осужденного от отбывания наказания или оставшейся части наказания со снятием судимости либо заменяет оставшуюся часть наказания более мягким видом наказания.

Если до достижения ребенком четырнадцатилетнего возраста истек срок, равный сроку наказания, отбывание которого было отсрочено, и уголовно-исполнительная инспекция пришла к выводу о

соблюдении осужденным, указанным в части первой настоящей статьи, условий отсрочки и его исправлении, суд по представлению этого органа может принять решение о сокращении срока отсрочки отбывания наказания и об освобождении осужденного от отбывания наказания или оставшейся части наказания со снятием судимости. При этом учитывается характер и степень общественной опасности совершенного преступления, поведение осужденного, его отношение к воспитанию ребенка.

Прокуратура Амурской области